

JEMTLANDS VETERANBILKLUBB

ÅRSREDOVISNING

2024

893201-0716

Föreningens natur och ändamål

Enligt föreningens stadgar ska Jemtlands Veteranbilkлубb, JVBK, vara en sammanslutning av personer intresserade av fordonshistoria och deras utveckling i Jämtlands län. Klubben bildades 1970 och är en ideell sammanslutning, utan egna ekonomiska intressen. I en kulturbevarande anda skall klubben främja intresset för tekniskt och historiskt intressanta fordon, vara ett forum för utbyte av information mellan medlemmarna, tillvarata och bevara kunskap inom veteranfordonshobbyn samt skapa förståelse och goodwill för klubbens verksamhet. □

Förtroendevalda

Styrelsen

Sture Hernerud	Ordförande
Anki Granlöf	Vice ordförande
Annika Danielsson	Sekreterare
Arne Nilsson	Kassör
Rolf Nilsson	
Peter Jansson	
Erik Flemström	
Hans Sundkvist	
Gunnar Arvidsson	
Monica Grönkvist	

Valberedning

Anders Granlöf	Samman kallade
Jan Flemström	
Håkan Hector Carlén	

Revisorer

Stefan Fax	
Lars Wikstrand	
Hans Åsling	Ersättare

Kommittéer och övriga ansvariga

Evenemangskommittén

Annika Danielsson Sammankallande
Anki Granlöf
Pererik Linde

Redaktionskommitté

Rolf Nilsson Redaktör och sammankallande
Sture Hernerud
Lars Göran Andersson
Mikael Karlsson

Övriga

Arne Nilsson Medlemsregistrator
Göte Högbom Arkivarie
Kenneth Danielsson Försäkringsansvarig
Hans Sundkvist Webbansvarig

Medlemmar

Vid årets slut hade JVBK totalt 1386 medlemmar, fördelade på 1154 ordinarie medlemmar, 227 familjemedlemmar och 5 hedersmedlemmar. Det innebär en ökning med 1 medlem jämfört med 2023. Medlemsavgiften uppgick till 300 kronor för ordinarie medlem och 100 kronor för familjemedlem.

Verksamhet

Styrelsen

Under verksamhetsåret 2024 har styrelsen haft sex styrelsesammanträden, utöver det stadgeenliga konstituerande mötet. Årsmötet genomfördes 25 februari, på Teknikland / Restaurang Kronan.

Klubbens enda kvarvarande buss, den så kallade bokbussen, har underhållits men inte varit i trafik.

Förutom tidningen Backspegeln, når klubben ut till medlemmar och övriga intresserade via hemsida och Facebook. Syftet är att tillhandahålla aktuell information till medlemmar och att informera om klubben och dess verksamhet till allmänheten. Den uppdaterade och helt omarbetade hemsidan www.jvbk.se lanserades i november 2023. Den innebär ett rejält lyft och möjliggör utökad funktionalitet, till gagn för våra medlemmar. Arbetet är inte slutfört, utan har fortsatt under 2024, med bland annat införande av nya funktioner.

Jemtlands Veteranbilkлубb är sedan många år medlem av Motorhistoriska Riksförbundet (MHRF). Medlemskapet innebär, förutom förmåner för medlemmarna, att klubben är med och påverkar framtiden för vårt rullande kulturarv. MHRFs kontakter med myndigheter och övrigt påverkansarbete blir allt viktigare för att säkerställa att vi i framtiden ska kunna fortsätta använda våra fordon på vägarna. Via bland annat hemsidan har klubben informerat om MHRFs upprop mot EU:s ELV-förordning (End of Life Vehicle), vilken utgör ett allvarligt hot mot fordonshobbyn.

Under hösten lanserades en efterlängtd nyhet. Från 2025-01-01 ingår i MHRFs medlemsavgift en omfattande försäkring för alla medlemsklubbar.

Evenemangskommittén

Under året kunde evenemangskommittén, tillsammans med duktiga funktionärer och samarbetspartners verkställa alla av årets planerade aktiviteter. Den populära **Inomhusmarknaden**, kunde åter genomföras, men i lite bantad omfattning.

Under januari till april samt oktober till december bjöd klubben in till de återkommande **måndagsträffarna**. Som mest samlades ett 20-tal personer i klubblokalen på Frösön.

Tjälasvängen genomfördes i februari i samarbete med Cruising Strömsund. 47 fordon med 123 deltagare utgick från Folkets hus Strömsund. Arrangemanget omfattade såväl rallyrunda, frågestationer som fika och mat.

Springmeet firade denna gång 25-årsjubileum och blev en fantastisk dag i Optand med 11 500 besökare och 2 600 veteran- och entusiastfordon (nytt publikrekord igen), fint väder och glada trevliga besökare och engagerade funktionärer. Det 2023 införda försöket med gratis utställningsplats för alla, utom matförsäljare fortsatte även 2024. Efter evenemanget var det otroligt rent och snyggt på fältet, trots alla tusentals besökare, med enstaka undantag. Springmeet-gruppen, som utgörs av representanter från vår klubb och SHRA Östersund, hade 2023 noterat några förbättringar gällande parkering med mera, vilka genomfördes 2024.

Sommarens 21 **onsdagsträffar** bjöd på en blandning av soliga och regniga fikasträffar och samlade mycket folk, totalt nära 2 500 fordon och minst 6 300 fikagäster.

Dåligt väder rår vi ju som bekant inte på och det är ju alltid några av de många fikaställena som drabbas och i år var det ju faktiskt de som normalt alltid har tur med vädret – Handog - som fick Svarte Petter men de gjorde ändå ifrån sig bra. Platsen med flest besökare fick en nykomling – Kyrkås Hembygdsförening, som nog blev ganska tagna på sängen trots att vi alltid ber om högsta beredskap vad gäller antalet fikasugna besökare. Träffarna anordnades från maj till september.

Motorhistoriska dagen, som arrangerades tillsammans med Hackås Föreningshus den 6 juni, blev väldigt lyckad. Evenemanget lockade som vanligt massor av besökare och antalet utställda "finbilar" var imponerande.

Damrallyt kördes sista lördagen i augusti och den här gången var det vägarna nordväst om Östersund som fick besök av alla glada och utstyrda damer. Målgången var även den här gången på Häragården i Dvärsätt och nära 40 ekipage med över 100 damer tog sig i mål och deltog sedan i prisutdelning, mat och fest.

Höstrallyt genomfördes i samarbete med Bräcke Motorklubb, där värdarna arrangerade ett mycket trevligt rally med 36 anmälda fordon och 83 deltagare. Målgången på Höstrallyt var Brattbytorpet och deras utställningar gav rallyt en extra dimension.

Den 17 augusti var klubben med och ordnade träffen **"Hjul och vingar"** på Hedlanda flygfält tillsammans med den lokala flygklubben. Träffen lockade ett fyrtital fordon och två äldre flygmaskiner och alla besökarna trivdes i det finvädret och det bjöds också på underhållning av trubaduren Stefan Ström från Funäsdalen.

Luciafikat lockade dryga 90 personer till Furuparken och det var både gott och trevligt!

Redaktionskommittén

Klubbtidningen Backspegeln har kommit som planerat med fyra nummer och tiderna för utgivningen har hållits. Tidningen är mycket uppskattad och klubben får erkännande för att den har en standard som är ovanligt hög för den här typen av klubbtskrift, vilket gäller både layout och innehåll.

Flerårsöversikt

	2024	2023	2022	2021	2020
Antal medlemmar	1 386	1 385	1 459	1 396	1 335
Förändring medlemsantal	+1	-74	+63	+61	+8
Omsättning (tkr)	1 195	1 121	1 070	425	400
<i>Varav medlemsavgifter (tkr)</i>	363	370	379	368	359
<i>Varav övriga intäkter (tkr)</i>	832	751	691	57	41
Kostnader (tkr)	- 1 079	- 941	- 849	- 392	- 439
Resultat (tkr)	+ 116	+ 180	+ 221	+ 33	- 39
Eget kapital (tkr)	1 007	891	711	490	457

Ekonomi

Föreningens ekonomi är fortsatt god och redovisar ett överskott 2024 uppgående till 116 tusen kronor, vilket är 64 tusen kronor sämre än 2023. Styrelsen föreslår att årets överskott läggs till det egna kapitalet, vilket därmed uppgår till 1007 tusen kronor.

Resultat per verksamhetsområde / kommitté (tkr)

	Intäkter	Kostnader	Resultat	Budget	Avvikelse
Gemensamt	390	- 236	+ 154	+ 176	- 22
Evenemang	805	- 625	+ 180	+ 34	+ 146
Fordon	0	- 9	- 9	- 12	+ 3
Redaktion	0	- 209	- 209	- 198	- 11
SUMMA	1 195	- 1 079	+ 116	0	+ 116

Resultaträkning på kontonivå redovisas i bilaga 1

Balansräkning (tkr)

	2024-01-01	Förändring	2024-12-31
TILLGÅNGAR			
Inventarier	53	- 11	42
Andelar och värdepapper	2	0	2
Lager av handelsvaror	23	8	31
Kundfordringar	0	5	5
Nedskrivning av kundfordringar		-5	-5
Förutbetalda kostnader o upplupna intäkter	8	- 3	5
Kassa och bank	1 013	+ 75	1 088
SUMMA TILLGÅNGAR	1 099	69	+1168
SKULDER			
Eget kapital	- 890	-117	- 1 007
Leverantörsskulder	- 40	2	- 38
Övriga skulder	- 8	+ 7	- 1
Upplupna kostnader o förutbetalda intäkter	- 161	+ 39	- 122
SUMMA SKULDER	- 1 099	- 69	- 1 168

Balansräkning på kontonivå redovisas i bilaga 2

Styrelsens slutord

Styrelsen vill tacka alla medlemmar för ett fint verksamhetsår. Antalet medlemmar i klubben ligger nu nära 1 400 och det ser ut som om de senaste årens medlemsökningar nu stannat av och att vi ligger på en bra nivå för ett län med bara ca 130 000 invånare – mer än 1 procent av befolkningen är medlem hos oss och det är imponerande många.

Klubbens tidning Backspegeln har rönt fortsatt stor uppmärksamhet, även utanför länets gränser. I årets utgåvor har redaktionen fortsatt inriktningen att innehållet ska belysa fler delar av det rullande kulturarvet. Under fjolåret har vi också kunnat genomföra Inomhusmarknaden, som inte kunnat hållas på flera år, på grund av lokalbrist. Planeringen för kommande Springmeet är redan i full gång och som vanligt gör vi detta tillsammans med SHRA Östersund.

Vi är tacksamma för det förtroende som medlemmarna visat oss i styrelsen och vi fortsätter att planera och genomföra en mängd olika evenemang som lockar och gynnar våra medlemmar.

Östersund 2024-01-29

Sture Hernerud
Ordförande

Anki Granlöf
Vice Ordförande

Annika Danielsson
Sekreterare

Arne Nilsson
Kassör

Rolf Nilsson
Ledamot

Monica Grönkvist
Ledamot

Gunnar Arvidsson
Ledamot

Peter Jansson
Ledamot

Eric Flemström
Ledamot

Rolf Sundkvist
Ledamot